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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasım, Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 23.05.2025

HalıcıHikm

İsparta l^letvekili

2024 yılında Almanya’da kabul edilen ve 2024 sonu itibarıyla yürürlüğe giren çifte vatandaşlık
yasasıyla birlikte, Almanya’da yaşayan ve geçmişte Türk vatandaşlığından çıkarak Alman

vatandaşlığına geçmiş olan kişilere yeniden Türk vatandaşlığım alma hakkı tamnmıştır.

Bu düzenleme sonrası, Almanya’daki Türk kökenli bireylerin çok büyük bir kısmmm Türk
vatandaşlığım yeniden almak üzere başvuru yapmadığı, yaklaşık 600 bin kişiden yalmzca 15
bininin bu yönde girişimde bulunduğu kamuoyuna yansımıştır.

Bu bağlamda;

1. 2024 ve 2025 yıllan itibanyla Almanya'da çifte vatandaşlık hakkından yararlanarak

yeniden Türk Vatandaşlığına başvuran kişi sayısı kaçtır?
2. Almanya’daki vatandaşlarımız arasında Türk vatandaşlığına yeniden başvuru

yapmayanlann sayısı ve oram nedir?
3. Vatandaşlanmızm yeniden Türk vatandaşlığına başvurmama nedenlerine dair

Bakanlığımz tarafından yapılan bir analiz ya da çalışma var mıdır? Varsa sonuçlan
nelerdir?

4. 2020-2025 yıllan arasında Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığından çıkan kişilerin toplam

sayısı nedir? Bu sayımn yıllara göre dağılımı nedir?
5. Bu vatandaşlıktan çıkışlann yurtiçinden ve yurtdışmdan başvuranlar olarak dağılımı

nedir?

6. Vatandaşlıktan çıkanlann hangi ülke vatandaşlıklanm tercih ettikleri konusunda

elinizde veri bulunmakta mıdır? En çok tercih edilen ilk 5 ülke hangileridir?

7. Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığından çıkanlann yeniden Türk vatandaşlığına başvuru

durumlan nelerdir? Yıllara göre dönüş yapanların sayısı nedir?

8. Bakanlığımzın, yurtdışmda yaşayan ve vatandaşlıktan çıkan bireylerin yeniden Türk
vatandaşlığına kazandıniması yönünde yürüttüğü ya da planladığı herhangi bir çalışma

ya da teşvik uygulaması var mıdır?
9. 2020-2025 yıllan arasında; uyruğu Türkiye olmayan ama Türkiye Cumhuriyeti

Vatandaşlığı verilen kişi sayısı kaçtır? Sırasıyla ve ayn ayn belirtilmek üzere, bu

kişilerin uyrukları nedir? Bu kişilere hangi gerekçelerle vatandaşlık verilmiştir?


